

Körösvidék

Körösvidék

Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya

VIII. Múzeum-krt. 14-16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Működési és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 óra után és ünnepnap 409

Feladvány szerkesztő:

MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34-141

Az alkotmányjogi reformok és a közigazgatás

Írta: Dr. Molnár Imre orsz. gyűl. képviselő

A bürokrácia túlfelfűvésének, az államháztartásra való halásának kérdését és e kérdés megoldását nem lehet pusztán pénzügyi szempontból felfogni, hiszen, ha egy európai bonyodalom eselén előálló súlyos helyzetünkre gondolunk, melyben az államigazgatási szervezet hibás, vagy akadózó működése maga is katasztrófát idézne elő, vagy gondolunk a gazdasági helyzet állandó bizonytalanságát kísérő jelenségekre: nem nehéz megállapítani, hogy első teendő a rendelt és nyugalmat, valamint az államgépezet minden téren való hibátlan működését biztosítani és stabilizálni s ennek első feltétele a jó közigazgatás.

Ha a közelelményeket tekintjük, akkor a közigazgatás olcsóbbá tételének kétségkívül jogosult követelménye, a gyorsaság után mégis csak harmadsorban jöhet a reformnál figyelembe. Nem felelkezik ez a kérdést a politikai oldaláról sem érinteni, sőt úgy érzem, hogy ezeket a szempontokat nem is lehet elhallgatni, amikor e téren nagy átalakulás előtt állunk a titkos választójogra, illetve ennek alapján egy új alkotmányrendszerre való áttéréssel. A titkos választás sokféle jelentőségéből e helyen csak az elhenké által gyakran hangoztatott szempontot kívánom kiemelni, azt, hogy ez a rendszer rá fogja kényszeríteni a mindenkori kormányzatokat az intenzív szociálpolitikai cselekvésre és az általános szociális vonalvezetésre, mert ellenkező esetben, a közhangulattal lépten-nyomon ellentétbe kerülve, magukat tartani nem tudják.

Mi sem természetesebb, hogy ebből a szempontból nézve a közigazgatás reformja, mintegy kiegészítő részét képezné az alkotmányjogi reformoknak, mert az alkotmány átalakításához a végrehajtó hatalomnak is megfelelően idomulnia kell. Az első teendő lesz e téren az adminisztrációt megszabadítani a bürokratikus fékektől; a túltengő eljárás szabályoktól. Ma nálunk az a helyzet, hogy a kifelé túlméretezett közigazgatási szervezet létszámában alig elegendő s nem hogy egyes helyeken a munkások nem volnának kellőképpen kihasználva, hanem valójában minden tisztviselő túl van terhelve. Ennek csak egyik oka a fejlődés automatikusan velejáráó közigazgatási feladatok növekedése; a főok az azokban az eljárási szabályokban található, amelyek egyrészt a sokfórumrendszerben gyökereznek,

másrészt pedig az ügyek előkészítése tekintetében mutatkozó szabályok hiányában s a meglévő szabályok nem eléggé rigorózus alkalmazásában mutatkoznak.

Ha megvalósul az, hogy jelentéktelen ügyekben az alsófokú hatóságok már végérvényesen határozhatnak, ha a döntésre hivatott hatóságok elé kötelezően felszerelt iratok kerülnek, hogy ne kelljen egyes ügyeket hiányos felszerelés miatt ide-oda küldeni: meg vagyok győződve, hogy lényegesen csökkenni fog az iratforgalom, ezekhez vehetném még a közigazgatási

jogszabályok dzsungelszerűségét, a szakvélemények túltengését, az illetékesek és a hatáskörök szabályozásának bizonytalanságát és komplikáltságát, mint olyan motívumokat, amelyek erősen okozói az előbb említett helyzetnek.

Azt hiszem, hogy már a technikai részletek szabályozó intézkedések is elő fognak idézni bizonyos változást a közigazgatás belső szellemében. Maga az egyszerűsítésre törekvő állami akarlatnak szabályokban megnyilvánuló érzékeltetése is át kell, hogy hassa nemcsak az intéző szerveket, hogy ők maguk igyekezzenek végrehajtó lényekként ezt az akarlatot tökéletesen megvalósítani, de a közönséget is, lassan-lassan rászoktatva és ránevelve ezt arra, hogy fölösleges, szinte zaklatásszámba menő ügyekkel, pana-

szokkal, amelynek manapság gombamódra tenyésznek, ne terheljék a közhalóságokat. Az ilyen zaklatásokkal szemben különben, a konok perlekedés analogiájára, még retorziós szabályok alkalmazását sem tartanám helytelennek.

Teljes bizalommal a kormány és a belügyminiszter iránt meg vagyok győződve, hogy a közigazgatási tervezet reformja a közeljövőben helyes megoldást nyer s idejében és harmónikusan illeszkedik a megváltozott jogrendszerbe. Meg vagyok győződve, hogy e reformok keretében azok a kívánalmak is érvényesülnek, amelyek főleg az önkormányzatokat érintik és kiterjeszkedik a reform az állami igazgatásnak fundamentumára: a közsé-gekire is.

Vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán nyitja meg ma reggel Békéscsabán az Országos Méhészeti Kiállítást

Mint ismeretes, ma, szombaton reggel nyitja meg Békéscsabán a nagy érdeklődéssel várt Országos Méhészeti Kiállítást.

A kiállítást a Békésvármegyi

Méhészeti Egyesület rendezi a Kisgazda Székházban. A nagyfontosságú kiállítást, amely hivatalosan az egész ország előtt bebizonyítani a békésmegyei méz kiválóságát,

dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán nyitja meg diszes ünnepség keretében ma szombaton reggel 9 órakor.

Feltartóztattak egy szovjet orosz gőzöst a spanyol nemzetiek a görög vizeken

Athén, szeptember 3.
A Marakov szovjet orosz gőzös szerdán Marianopolból Spanyolország felé tartott, aszfalttal megrakodva. A görög vizeken egy tengeralattjáró figyelmeztető lövést adott le a gőzösrre, melynek kapitánya erre felhívta az árbóca a szovjet orosz zászlót. Ugyanez a tengeralatt-

járó árbóca a spanyol nemzetiek lobogója futott fel.

A szovjet orosz gőzös kapitánya és legénysége mentőcsónakba szálltak és elhagyták a gőzöst. A nemzetiek tengeralattjárója ezután megtorpedózta a szovjet gőzöst, mely nyomomban elsüllyedt. A torpedó szilánkjai egy szovjet orosz matrózt megöltek.

Másnap, csütörtökön azt a mentőcsónakot, melybe a szovjet gőzös kapitánya és matróza szálltak, egy görög gőzös megtalálta a tengeren és bevontatta Kymi kikötőbe.

A hírt más helyről nem erősítették meg.

Az angol hadihajók ezentúl elsüllyesztek a támadó hajókat

London, szeptember 3.
A »Woodford« angol gőzöst a Columbrelle-szigetnél, a spanyol szárazföldtől 24 km-nyire megtorpedózták. A »Woodford« megtorpedozásá-

nak hírt közölték a tanácskozó miniszterekkel, akik éppen a Földközi-tengeri helyzettel foglalkoztak.

Ami az angol flottának adandó utasítást illeti, megerősítik azt a hírt, hogy az utasításokat a követ-

kező pontokra is kiterjesztették: Az angol hadihajók megvédnek minden angol hajót a támadás ellen s

nemcsak ellentámadást indítanak, hanem a támadó hajó ül-

közésére is indulnak és az újabb utasítások értelmében azt el is szállíthatják ott, ahol megvárják.

Ami pedig az érdekelt államok közötti együttműködést illeti: az angol kormány megvizsgálta az erre vonatkozó francia javaslatot is. A külügyi hivatalban tartott minisztertanács első része délben fél egy órakor ért véget. A tanácskozásokat délután is folytatták.

A Földközi-tengeri helyzet a népszövetségi tanács elé kerül

London, szeptember 3.

Eden külügyminiszter közölte Cambon francia ügyvivővel, hogy az angol kormány elfogadta azt a francia javaslatot, amelynek értelmében az érdekelt hatalmak a népszövetségi tanácsülés alkalmával Genfben vitatják meg a Földközi-tengeri helyzetet.

London, szeptember 3.

A Woodford gőzös kapitánya jelenti a Reuter-irodának:

A legénység tagjaival együtt délután 3 órakor Benicarlo-nál partraszálltunk.

A kapitány kijelentése szerint a Woodford-ot Columbrille-szigetnél a spanyol szárazföldtől 21 mérföldnyire látta meg a buvárhajó, amelynek egy torpedó lövedéke talált és a Woodford hamarosan süllyedni kezdett.

London, szeptember 3.

A 11-ik hajóhadosztály utasítást kapott, hogy nyomban induljon el a Földközi-tengerre és csatlakozzon az ottani angol hajórajhoz.

A felvidéki magyarság iskolásérelmei

Prága, szeptember 3.

Az Egyesült Magyar Ellenzéki Párt nagyidai zászlószentelési ünnepségén Jaross Andor képviselő, a párt országos elnöke többek között a következőket mondta:

— Déner igazságügyminiszter tátralomnici beszédében kijelentette, hogy az itteni magyarságnak számarányához mérten elegendő iskolája van. Ismerje be Déner miniszter, hogy nem tud elfogulatlan lenni a magyar kérdésben. Ezt igen sok beszéddel igazolta és a cseh-t és magyar ügynek akkor tesz szolgálatot, ha e szerepével felhagy. Vegye tudomásul Déner miniszter, hogy a magyarságnak még hatvan elemi iskolára, négy gimnáziumra, egy tanítóképzőre, tizennégy polgári iskolára, három szakiskolára és egy magyar egyetemre volna igénye, ha csak ez itteni német kisebbség iskoláit vesszük alapul, a cseh és tót iskolákról nem is beszélve.

A „Tour de Hongrie” országúti kerékpárverseny résztvevői vasárnap futnak át Békéscsabán

A Magyar Kerékpáros Szövetség rendezésében most zajlik le a már hagyományossá vált ötnapos „Tour de Hongrie” nemzetközi országúti kerékpárverseny, amelyen ezalkalommal hat nemzet fia mérik össze erejüket.

A nagy verseny során a résztvevők szeptember 5-én, vasárnap reggel 9 óra 45 től 10 óra 06 ig futnak át Békéscsabán. Utvonaluk a Gróf Tisza István-ut, Berényi-ut és a Békési-ut.

A rendezőség kéri a közönséget, hogy az utvonalat erre az időre hagyja szabadon.

Ma, pénteken, szombaton, vasárnap vitéz Kászonyi kerthelyiségében

halvacsora!

Szegedi halászlé, harcsa, fogas, süllő.
Reggelig nyitva Minden este tánc
Hortobágyi Hibrandt jazz

Harakirit követett el egy japán tiszt, mert csapatát körülzárták a kínaiak

Sanghai, szeptember 3.

A város körül példátlan hevességgel folynak a harcok a japánok és a kínaiak között.

A kínaiak feltűnő hevességgel folytatják a harcot. Egy nagyobb kínai csapat körülzárt egy kisebb japán csapatot. A japánok parancs-

noka, Vatasabe hadnagy harakirit követett el.

Pao Sant a japánok teljesen körülzárták. A város lángokban áll, a kínaiak azonban ennek ellenére tovább harcolnak, nem adták meg magukat.

Iskoláruháik Váradi Béla

legolcsóbban,
nagy választékban

férfi ruházletében
Bcsaba, Andrássy-út 2.

Értekezletre hívják össze a Földközi-tengeri hatalmakat

Páris szeptember 3.

Francia politikai körökben nagy felléniést keltett az a hír, hogy London elfogadta azt a francia javaslatot, mely a Földközi-tengeri hatalmak összehívását indítványozta.

Párisban hangoztatják, hogy az értekezlet csak akkor végezhet eredményes munkát, ha azon Olaszország is résztvesz.

Egyébként az értekezleten a következő államok vennének részt: Anglia, Franciaország, Olaszország, Jugoszlávia, Albánia, Görögország, Egyiptom és a valenciai spanyol vörös kormány. A párisi jobboldali sajtó nem tartja valószínűnek, hogy Olaszország kiküldötte leüi egy tárgyalásztalhoz a valenciai kormány kiküldöttével.

Ma, szombaton este

disznótoros vacsora

Evanics György vendéglőjében!

Szíves pártfogást kér a tulajdonos.

Negyedszer törték be az elmúlt éjjel a Széchenyi-liget melletti trafikba

Hatvan pengő értékű cigarettát vittek el a betörők

Ujabb betöréses-lopás történt csütörtökről péntekre virradó éjjel Békéscsabán. Ismeretlen tettesek az éj folyamán betörték özv. Varga Istvánné trafikjába, amely a Réthy-utca elején, a Széchenyi-liget előtt van.

A betörők a trafik liget felőli ablakáról leverték a lakatot, fel-

húzták a redőnyt s az így szabadulva való kiszolgálónyíláson keresztül alaposan megdézsmáltak a cigarettakészletet.

Az eddigi megállapítások szerint a betörők mintegy 60 pengő értékű különféle cigarettát loptak el. Elvittek azonkívül egy fekete bőr-relikvill is, amelyben kevés pénz is

Nyitott tető!

CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Szeptember 3-4-én, pénteken fél 5, fél 7, fél 9, szombaton fél 7, fél 9.

Pénteken a fél 5 órai előadás zóna!

Megzavart mézeshetek

(Tenorista kerestetik)

Káprázatos kiállítású vigjáték.

Francia szellemesség.

Adam gyönyörű zenéje.

Slezák Leó, Lucie Englisch, Willy Eichberger, Rose Stradner

Rádiós Robinson

Magyar híradó

volt. Érdekes, hogy a dohányárut nem bántották.

A jelek szerint a betörő kis testalkú, vagy fiatalkorú lehetett, mert a kiszolgálónyíláson, amely igen szűk, csak ilyen egyén férhetett be.

Különös, hogy a trafik fennállása óta ez már a negyedik betörés, amelyet elkövettek a trafikban.

A napok óta garázdálkodó betörők kézrekerítésére a rendőrség deklatívtestülete erélyes nyomozást indított. Igen valószínű ugyanis, hogy egy és ugyanazon lársaság követte el az utóbbi idők összes betörését.

Gerendáson

a rom. kath. Egyház tulajdonát képező 30 kishold jó szántó megfelelő tanyával

eladó!

Érdeklődni a gerendástieban lehet

TARKA HIREK

Szerencs városa néhai Gömbös Gyulát annak idején díszpolgárává választotta. A művészi kiállítású díszpolgári oklevél átadására Gömbös Gyula súlyos betegsége és elhunyt folytán már nem kerülhetett sor. Most azonban Szerencs város vezetősége elhatározta, hogy a díszpolgári oklevelet az elhalt államférfiu özvegyének küldöttségileg átnyújtja. A szerencsi küldöttséget özv. Gömbös Gyulané szeptember 3 án fogadta tétényi kuriájában.

Bilal Mohamed, a wafd párti kézilabda-szervezet vezére ellen csütörtöki merényletet kíséreltek meg Bilal Mohamed sértetlen maradt. A tettes elmenekült. Kézrekerítésére széleskörű nyomozást indítottak.

Ugynevezett »légi kapukat« jelölték ki Csehszlovákia határán. A külföldről érkező repülőgépek csakis ezeken a fából-vaskarika »kapukon« repülhetnek be Csehszlovákiába és csak nappal, valamint legfeljebb 400 méter magasságban, — különben le kell szállniok a legközelebbi repülőtéren.

Borsodivánkán kijelölték azt a területet, amelyen Windsor hercegének repülőgépe leszáll. A volt angol király a község határában fog vadászni néhány napig, majd lerándul a Hortobágyra.

Az amerikai hadügyminiszter megbízást adott 455 repülőgépmotor építésére több mint négy-millió dollár értékben.

Öt embert vettek eddig őrizetbe a Daróczy-uti halálház beomlása miatt. A sebesültek állapota örvedetesen javul.

Értesítés!

A román bükkhasáb tűzifa szállítása megkezdődött. Tisztelettel kérem a közönséget a megrendelés feladására.

Schwarz Dezső
tűzifa- és kőszénkereskedő
Kinizsi-utca

Telefon 3-51.

„Takarékosság” Iroda kötelékében

— Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

OTTHON ÉS RUFÁZKODÁS

A Körösvidék melléklete. Megjelenik minden szombaton

A GYERMEKEK LELKI EGÉSZSÉGE

Eddig alig hallottunk a lelki egészség, a lelki higiéné fogalmáról. Ma azonban, a háború után bekövetkezett általános nagy ideg- és lelki-összeroppanás annyira ráterelte a figyelmet erre a fontos kérdésre, hogy ma már nemesak az idegorvosok és pszichológusok, hanem pedagógusok, sőt politikusok is mind nagyobb mértékben foglalkoznak vele. Nemzetünk lelki építésének legfőbb óra, a kultuszminiszter többek közt a »lelki válság leküzdését« lúzte ki céljával és megérezve korunk egyik legégetőbb problémáját, a »nemzetevelés« ügyét tekinti egyik legfontosabb feladatnak.

A lelki egészség területén a mentési munkát ott kell kezdeni, ahol van még menteni való, ahol a befejezett munka a legtöbb eredményt ígéri: a gyermekkorban.

A mai gyermek a háború és az utána következő idők viharában megrongált idegzetű szülők gyermeke öröklötten gyengébb idegrendszerrel jön a világra, legérzékenyebb kora nyugtalan, zaklatott családi környezetben telik le, ahol az ideges, agyonhajszolt szülőknek sokszor a létminimumért folytatott küzdelme kizárja a gondos, sok türelmet igénylő munkát, amit a gyermek helyes testi-lelki ápolása jelent.

Testi egészség terén már beidegzelt higiéniai szabályok védik már közvetlen a szülés után a gyermeket, azonban a lelkihigiéniai kultúra még nagyon messze jár a testi higiéniai kultúra mögött. Erre legjellemzőbb, hogy a legkisebb testi betegséggel megfelelő szakorvoshoz fordulnak a szülők, míg a lelki rendellenességeket »majd kinövi« és »csak rossz szokás« megállapításokkal intézik el. Pedig a lelki élet terén előforduló, a legégetőbb, a legkisebb hibák elhanyagolása súlyos következményekre vezethet, pl. az eddig jóviselű gyermek dacos, engedetlen lesz, jellemében megváltozik, az élnék lehangolt lesz, az eddig jótanuló tanulásában hirtelen hanyatlja, kerüli az iskolát, az eddig nyílt, őszinte gyermek hazudozni kezd, elcsen jelentéktelen holmikat, csavarog, stb. A legkevesebb szülő tudja azt, hogy ezek a csekélységeknek tetsző jelenségek sok-

szor egy később kifejlődő súlyos lelki rendellenességeknek lehetnek az előfutárai. A megváltozott kedélyállapot az idegéletben, tanulási hanyatlás, fegyelmezetlenség az érzelmi és akarati életben beálló betegségeknek lehet előjele: a túlélnék fantázia kóros hazudozásra, a jelentéktelen holmik elcsenése később mindinkább súlyosbodó erkölcsi defektusra vezethet. Ezeket a rossz szokásokat nem lehet szigorúsággal letörni; a túlkényeztetés, a következeiten, rapszódikus bánásmód épp oly helytelen, mint a kérlelhetetlen szigor: nem szabad könnyelműen venni, vagy kísérletezni, leghelyesebb orvosi pszichológus tanácsát kérni, aki speciális útmutatást ad a túlérzékeny idegrendszerű gyermek nevelésére.

Általánosan fontos lényezők a gyermek lelki egészségére nézve a

nyugodt családi milió, a megfelelő és őt megértő környezet, lehetőleg gyermektársaság. A nyugtalan, ideges otthon nem nevel kiegyensúlyozott, egészséges idegzetű embereket. A harmónikus családi légkört nem pótolhatja semmiféle pedagógiai mesterfogás.

Az egyedül felnőtt »gyekék« közül kerül ki a legtöbb idegbeteg, gyengeakarúerejű emberek jelentékeny százaléka.

A lelkihigiéné fejlesztése nem kevésbé fontos a testi higiéné fejlesztésénél, sőt, ha meggondoljuk, hogy az egyéniség helyes kialakulása talán még nagyobb mértékben szabja meg a társadalomban való elhelyezkedésünk mikéntjét, mint a testi alkat, — a lelkihigiénét a testivel egyenrangúnak kell tartanunk. Csak helyesen egyensúlyban tartott testi-lelki neveléssel érhetjük el azt a nemesak általános emberi, de magasabb nemzeti célt, hogy gyermekeinkből testben-lelekben harmónikus, kiegyensúlyozott embereket nevelhessünk.

Viharban

Andó Mihály békéscsabai tengerésztiiszt utinaplójából

Andó Mihály békéscsabai tengerésztiiszt, a »Körösvidék« Olvasóinak kedves ismerőse, ismét levelet írt. A tengereket járó békéscsabai fiú a következőkben írja le egy nagy vihar élményeit:

Gibraltár, 1937 aug. hó 13.

Látnátok csak bennünket, hogy milyen kulik vagyunk. Az ember-

nek nincs megállása. Nemsokára dél s még reggelizni sem volt időm. Most bejöttem néhány percre a kabinomba. Ugy szeretnék náha írni. Beszélni, legalább így a holt betűkön át. Beszélni, elmesélni pl ezt az izgalmas utat. Ma már tényleg csak mesének tűnik fel az, ami pár héttel ezelőtt komisz valóság volt.

A múlt hó 15–16–17-én olyan

Kecskeméten barack,
Szegeden paprika,
Makón fagyva,
Békéscsabán méz
és

3 P-ért

a teljes és tökéletes

Dauer

a 6 hónapig tartós gépondolálás a

„CITY”

fodrászatban, olajpakolások rendszerrel. Többszer esetben elért csodás eredmények. Szt. István-tér 16. (Kulpin Divatház mellett.)

viharban voltunk, hogy már azt lestük, mikor török ketté a hajónk a fedélzetre felvágódó hatalmas hullámok alatt. Életveszélyes volt a fedélzeten járni. Három súlyos sebesültünk lett. A hajónk komoly veszélyben volt. Előli, a hajó orrában egy lemez »lélekzett és könnyezett«, ami azt jelenti, hogy bármely pillanatban beszakadhatott volna. Máris folyt be a víz. Állandóan szivattuk ki a vizet. Eleinte szaporodott, később egy szintben tudtuk tartani. Hatalmas gerendákkal, deszkákkal és cementtel torlasztottuk el a rést. Bajos volna leírni egy borzalmas vihart. Mindenki fokozottabb mértékben látta el a szolgálatot. Sírni csend mindenütt, mindneki lehangolt volt. Hiszen tudtuk, hogy süllyedés esetén senki sem menekül ebből a rettenetes viharból.

Elmúlt! Edzettebb testtel és lélekkel megyünk tovább az élet viharában. Mert az élet tele van viharokkal. Sokan elmenekülnek a veszély elől. Pedig mindennel szembe lehet és kell is szállni. Kitartással, akarattal lehet győzni.

Ez az útunk igen nehéz volt. Adenban három arab lett kihajózva, kettő kórházba, egy saját kérelmére. Port-Saidban is két beteget tettünk kórházba. Még itt, Gibraltárban is van öt komoly betegünk. Az összes megbetegedésünk az úton történt. Harmincnyolcan indultunk el Európából s megérkeztünk kb harmincan. Nem sokan bírják ezt az életet. Ezért félek valakit kihozatni. Nem szeretném, ha nekem szemrehányást tennének. Mert senki sem hiszi el s nem tudja elképzelni ezt az életet. Pedig állandóan sok változás van a hajónkon. Boldogok lennénk, ha rendes, becsületes, lelkiismeretes, kitartó fiúkat kapnánk. A legjobb emberek dőlnek ki s hanyagolják el a szolgálatot. Nagyon hálátlan dolog valakit kihozatni.

Most hallom, hogy újra vettek egy 7800 tonnás hajót. Inmen is többen átmennek, talán én is. Amerikába kell átmenni a hajóért. Végre minden remény megvan arra, hogy II-ik tiszt leszek.

Egyébként boldog vagyok, hiszen egészségem kitűnő. — Már készen vagyunk a szeneléssel. Vettünk 185 tonna szenet és 45 tonna vizet. Javitják a gépet is, de néhány óra múlva indulunk. Egy hetes út van még hátra. Ez lesz a legnehezebb. Hiszen nehezen várjuk újra a hazai híreket.

ISKOLARUHA fiúk részére tartós, jó szövetből, számoaként 70 fillér emelkedés **P 11.20**
ESÖKABÁT **P 17.—**
ÁTMENETIKABÁT **P 25.80**
FELÖLTŐ- ÉS ÁTMENETIKABÁT **P 33.—**
KULPIN DIVATHÁZ
férfi készruhaosztálya, Békéscsaba

Mezőgazdaság

Mikor törjük a tengerit?

A kukorica törését egyes vidékeken meg szokta előzni a beérés siettetése céljából a bugázás, vagy címervágás. Ezt a műveletet takarmányszűk esztendőkből a takarmánynövények enyhítésére is szokták szórványosan alkalmazni. Ha a címervágást az elvirágzás után fogadjuk meg, és a csövek fölött még néhány levelet hagyunk, akkor nincs káros hatása a kukorica további fejlődésére és nagymennyiségű zöldtakarmányhoz jutunk. A bugázást jobb minél későbbben végezni.

A kukorica törését akkor kezdjük meg, ha az egyes kukoricaszemek az úgynevezett körömpróbát állják, vagy nehezen karcolatnak meg. Ebben az érési állapotban törve és ha a görékben és szellőztető közbeiktatásával rakótározunk, akkor a kukorica nem sok gondot fog okozni. Hogy ezt biztosítsuk, különös tekintettel kell lennünk arra, hogy olyan kukoricát termesszünk, amely szeptember végéig beérik.

Figyelembe kell venni ugyanis, hogy ahol a búzának a kukorica újszólván egyedüli előveteménye, a későn beéző kukorica természetével kettős károsodásnak lehetünk kitéve. Egyrészt a kukorica időelőtti letörése annak kisebb-nagyobb megrongálásával jár, másrészt különösen csapadékosabb, hűvösebb őszi, vagy korán beálló tél következtében búzatermésünk sikere is kockázatos.

KERTÉSZET

Hol vegyünk és hol ne vegyünk gyümölcsfát?

Mindenki tudja, hogy a gyümölcsfaoltvány bizalmi cikk. Értéke fajtájában van, tehát abban, hogy mit fog teremni. A többi, ami még fontos egy oltványnál, látni lehet. Látni az oltvány alanyát, ami igen fontos, mert jórészt az alanytól függ, hogy miképpen boldogul az oltvány az új talajban, ahová a faiskolából kerül. Látni az oltvány korát, pontosabban szólva fiatalágát, ami szintén fontos, mert csak a kellően fiatal oltvány tud zökkenő nélkül alkalmazkodni új helyéhez. Látni lehet az oltványon azt is, hogy mentes-e minden fertőző bajtól.

Csak a fajtáját nem látni, holott az volna a legfontosabb. A fajtája tekintetében zsákbamaczka jóformán minden oltvány, még a szakember előtt is. Csak évek múlva, mikor meghozzák első gyümölcsüket, derül ki, hogy olyan fajtájúak-e a fák, mint amilyenekre talán egész megélhetésemet alapítottam.

Mi következik ebből? Természetesen nem az, hogy gyümölcsfát venni tehát veszélyes dolog. Csak ismeretlen kertészetek nevében házaló ügynököktől, no meg a mindenféle kedvezményes gyümölcsfaakcióktól kell tartózkodni, de ezektől aztán feltétlenül. Aki megbízható, komoly faiskolához fordul, bizalommal várhatja az időt, ami-

kor fái gyümölcsözni és jövedelmezni kezdenek.

Aztán jó tudni még valamit. Amíg egy vadgyümölcsmagból kiadható oltvány lesz, esztendőket telnek el, esztendőkre terjedő munkával, költséggel, gondnal és kockázattal. Megfelelő alanyra szemzett, helyesen nevelt, minden bajtól megóvott és fajtájában biztos oltványt tehát olcsón adni lehet, de nevetéses fillérékért adni nem lehet. A filléres gyümölcsfa nagyon drága! Akkor derül ez ki, amikor megérett rajta az első gyümölcs, ha ugyan élél addig.

Mindent mindenki tudja, mégis beszélni kell róla, mert sokszor könnyelműek vagyunk és nem gondoljuk meg a legegyszerűbb dolgokat, amikor gyümölcsfát veszünk.

Nem gondoljuk meg, hogy amikor gyümölcsfát ültetünk, 40-50 évre szól a munkánk és az oltványt, ha megbízható helyen vesszük, csak egyszer kell megfizetni.

Azt is elfelejtjük sokszor, hogy a komoly faiskolák a jó fájukat maguk adják el és nem a »kedvezményes« akciók rendelkezésére bocsájtják. Nem érne annyi embert

keserves csalódás és nem érné anynyi kár gyümölcsstermesztésünk ügyét, ha gondolkoznánk egy kicsit, amikor a különféle akciók hirdetését olvassuk.

Száz szónak is egy a vége. A gyümölcsstermesztés alapja és sikerének első feltétele a jó oltvány. A jó oltvány értéke a fajtájában van, erre keressünk tehát biztosítékot, ha ültetünk, mert ez és csak ez a fontos.

Nem lehet ugyanis elégszer ismételnünk, hogy azt a gyümölcsfát, amelyet komoly faiskolában szerzünk be, csak egyszer fizetjük meg!

Szalóky István.

Az alvó szemzés

Most van ideje az alvó szemzésnek. Az alvó szemzés mindig jobb, mint a tavaszi, vagyis hajtó szemzés. Eppen azért, ha már meg nem történt volna, siessünk az őszi szemzést mielőbb elvégezni. Ennél ügyeljünk arra, hogy a szemzés minél közelebb legyen a földhöz. Leghelyesebb az alanyt kibontani, vagyis a földet a gyökerekig elkaparni. Körülbelül két hét múlva

felülvizsgáljuk a szemzéseket. Ha a levél nyele gyenge érintésre lehull, vagy látjuk, hogy a szem zöld és odaforr, akkor a kötést elfoldhatjuk. Ha azt vennénk észre, hogy rohamosan nő az alany és a kötés beugor, akkor már előbb is meglazítható, vagy felvágható a kötés. A szemzés akkor végezhető leggyorsabban, ha a szemző előtt mások kaparják gyökereikig az alanyokat és ismét mások kötözik be a beakott szemeket.

KONYHA

Vizesugorka eltevése télre

A tisztára megmosott, lehetőleg frissen szedett és egyforma nagyságú ugorkákat egy zománcozott dézsába, vagy nagyobb lábasba rakjuk. Elegendő vizet forralunk és ezzel az ugorkákat leforrasszuk. A vizet azután mindjárt leöntjük az ugorkákról. Közben sósvíz forralunk, lehetőleg kősóval. Az üvegek aljára sok kaprot, szőlő- és meggyfalevelet, valamint tormaszemeleket rakunk. Belerakjuk az ugorkákat, közből is rakva egyszer a levelekből. A tetejére szintén adunk jócskán kaprot. Az üvegeket azután a forró sósvízzel óvatosan megtöltjük és azonnal lekötözzük erősen, lehetőleg hólyaggal. A konyhában hagyjuk, nem túlságos meleg helyen. Két nap múlva megzavarosodik és forrni kezd, azután fokozatosan tisztul. Ha megtisztult, a kamrába elrakjuk.

RÁDIÓ

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Rendőrzenekar. 1.30: Hanglemezek. 4.15: Harsányi Gizi mesél. 5: Részletek Irving Berlin "Mimi, a gazdag ember leánya" c. film zenéjéből. 5.25: Mit üzen a rádió? 5.55: Szalonzene. 7: "Az ezüstpavillon." Felvinczi Takács Zoltán dr előadása. 7.30: P. Tóth Erzi énekel. 8: Színelőadás. 9.35: Cigányzene. 10.40: A Mária Terézia 1. honvédegyleget zene-kara. — Budapest II.: 5.30: Szalonzene. 6: "Penzionált klasszikusok." Bory István dr felolvasása. 7.30: Mezőgazdasági félóra. 8: Wolff Endre hegedül. 8.45: Tánclemezek.

VÍDÁM SAROK

Nyári eszmecsere

— Hogy van szomszéd úr?
— Félig boldog vagyok.
— Félig?...
— Igen. Ugy van, hogy elutazik a feleségem nyaralni... De lehetséges, hogy itthonmarad...

Nem pletykázott

— Nem szép tőled, hogy tovább adtad azt a titkot, amit reádbiztam.
— Én nem adtam tovább, csak kicséréltem egy másikért.

A kozmetikusnál

— Mondja doktor ur, mit csináljon az ember, hogy a keze bőre fehér és puha maradjon?
— Lehetőleg semmit.

Minden szülő felelős

azért, hogy gyermekeiért mindent megtegyen, amit megtehet. Ezt a nagy gondot könnyedén oldhatja meg minden szülő, ha gyermekeinek szeptemberi iskolai felszerelését a „Körösvidék”-boltban szerzi be.

M I N D E N F É L E

Diáksapka
Tornacipő
Tornatrikó
Tornanadrág
Iskolai aktatáska (gumi és bőr)
Iskolai koffer
Iskolai hátizsák
Hátitáska
Harisnya
Svájcsapka
Hímző-és horgoló-pamut
Kézimunkaolló
Gyermeking
Zsebkendő
Kötőtű
Horgolótű

és az összes iskolaszerek!

Körösvidék-bolt

Békéscsaba, Szt. István-tér 18. (AEGV Kossuth-téri megállóval szemben)

Egy kézből mindent, jót, olcsó áron!

A „MERKUR” hiteliroda bevásárlási helye!

Javult Masaryk állapota

Prága, szeptember 3. Masaryk volt elnök csütörtökön éjjel hirtelen rosszul lett.

Benes elnök meglátogatta a volt elnököt, akinek állapotában lényeges javulás állt be.

Tornacipő Tornaing Tornanadrág Diáksapka
 óicsó beszerzési forrása
Körösvidék-bolt

Tánciskolát akar nyitni egy érettségizett békéscsabai fiatalember

Az Önállósítási Alaptól kér kétezer pengőt

A sportpályákon sokszor hallhatjuk ezt a nevet: Kovács Sándor. Alélikai versenyeken mindig az első között volt és van Békéscsabán. Futásban, ugrásban, gerelydobásban, rúdugrásban a legelső között van.

Magas, vállas alakja kimagaslott a többi atléták közül, eredményei azt jósolták, hogy egyik büszkesége lesz a magyar atlétikának — s most tánciskolát akar nyitni.

Kérvénye itt fekszik a városházán, mert Kovács Sándor az Önállósítási Alaptól kér kétezer pengőt.

A sportkörökben népszerű fiatalember így beszél terveiről:

— Eredetileg tornatanár szerettem volna lenni, de nem folytathattam tanulmányaimat. Az ok közismert: anyagi.

— Öt éve tettem le az érettségit a Rudolf-gimnáziumban. Öt év azaz telt el, hogy állás után szaladgáltam. Legtöbbször szellemi inégy-munkás voltam a városházán. Most is az vagyok. Amikor értesültem, hogy megszervezték az Önállósítási Alapot, nyomban arra gondoltam, hogy én is megpróbálok kérni egy bizonyos összeget. A nagy probléma az volt, hogy mire kérjem?

— Tessék elhinni — mondja Kovács Sándor — nem olyan egyszerű probléma ez. A legtöbbször kereskedők, iparosok akarnak lenni. Igazuk is van a maguk szempontjából bizonyára. En azonban úgy gondoltam, hogy kereskedő és iparos van elég. Azok is alig tudnak megélni, létezni. Mivel hajlamom is van a tánchoz, úgy döntöttem, hogy tánciskolát nyitok. Tánciskola Békéscsabán nincs sok, a fiatalság mindig jár tánciskolába, miért ne nyílhatna meg egy új tánciskola? Természetesen ez csak terv, mert ugye ma nem lehet biztosra venni semmit és igazán szerencse lenne, ha kéréssem teljesítenék és kapnék kétezer pengőt az Önállósítási Alaptól.

Pár pillanatig elgondolkozok, mintha máris látná a távolban a tánciskolát, melyben ő tanítja a fiatal párokat táncolni.

— Dolgozni akarok — mondja. — Önálló szeretnék lenni, hogy biztosítsam a jövőmet. Miért ne lehetnék táncos? — kérdezi inkább csak magától. — Engedélyem ugyan még nincs, de hat hónap alatt elvégezném a tanfolyamot. Úgy gondolom, nem olyan sok az az összeg, amit kérek. Mások többet kérnek. Egy tánciskolához nem kell sok pénz. Helyhez sem jennék költve. Mehetnék tanítani, órákat adni a környező községekbe. Na-

Ma, szombaton este disznótoros vacsora a Magyar Király vendéglőben!

Töltöttkáposzta, hurka, kolbász. Reggel 3 óráig nyitva! Kitűnő fajborok. Cigányzene.

gyon szeretném, ha sikerülne a ter- vem. Hiszem, hogy mint táncosnár meg tudnám keresni a kenyeremet. Ezért küzdök öt éve és abban re- ménykedem, hogy most talán siker- rül megalapoznom a jövőmet. Szívvel kívánjuk Kovács Sándor- dornak, hogy sikerüljön a terve.

Ha jól akar mulatni, jöjjön el a „Csendes Borozó“-ba. — Ma, szombaton este

disznótoros vacsora

Házilag készített töltöttkáposzta, hurka, kolbász kenyérral, ára: 80 fillér! Reggelig zene! (Az „Excelsior” mellett.) Szíves pártfogást kér Szarvas Jánosné.

Ma kezdődik a tanítás az iskolákban

Békéscsabán benépesültek az utcák. A nagy iskolavárosba megérkeztek a vidékről is a tanulók száza. Az idén fogantatosítják először a kultuszminiszter rendeletét, amelynek értelmében a Veni Sancte már szeptember hó 3 án volt és 4-én mindenütt megkezdődnek a rendes tanítások. Így az idén a hét utolsó napján, szombaton kezdődik a tanítás.

Az új reedelekezés, amely egy időbe tereli az iskolai évnvtás

eseményeit, nagy torlódást okoz a könyvesboltokban, ahol már megkezdődött a vásárlás. Az idei könyvvásárlás nem hozott áremelkedést, sőt egyes cikkek olcsóbbak. Ami a legörvendetesebb, ma már minden árucikk magyar, kivéve az egyesírószer és papírkülönlegességeket. Amit a magyar szülő nehéz keresményéből kiad, mind a magyar kéz munkájáé, a magyar ipar, kereskedelem fáradozásának jutalma lesz.

disznótoros vacsora

a „Fehér Bárány” vendéglőben! Izletes hurka, kolbász, töltöttkáposzta! Elsőrendű italok! Zene! Szíves pártfogást kér: özv. Fikker Károlyné vendéglős.

Hankó Márton tanár szeptemberi időjárás-prognózisa

Magyarországon szeptember hó első felében minden tekintetben változó, változóan felhős, erősen is borult, nedves idő várható.

Észak, északkeleti hideg és déli meleg légáramlásoknak. Éjenk szeleknek részint egyidejű fellépése, részint gyors egymásrakövetkezése a gyakori felhőképződéseken és legelőbbnyire csak kisebbmértvű esőzések kivételével, úgy a nappali, mint az éjjeli hőmérsékletben is nagy ingadozásokat fognak okozni. Nappal s főleg a délelőtti és déli órákban a különböző helyek szerint 20—28 fokos meleg várható, az éjjeli hőmérséklet pedig, itt-ott már az esti is, 14—20 fok között ingadozik. Egyes napokon, különösen szeptember első negyedében, erős nap-

sugárzás és meleg légáramlások következtében a nappali hőmérséklet helyenként valószínűleg a 30 fokot is elérheti, az esti, éjjeli pedig főleg szeptember második negyedében, helyenként s főleg a hegyekben a 10 fok alá leszállhat.

Bőséges esőkkel, felhőszakadással, vagy jégesőkkel is kapcsolatos zivatarok, viharoserejű szelek, főleg az időszak utolsó öt napján s többnyire a délutáni, esti, éjjeli órákban fognak fellépni. E tekintetben többek között szeptember 4- és 12-ik napjait találom igen kritikussáknak, amely napokon, a naplemente körüli időkben és éjjel erős hűsüléssel kapcsolatos zivatarok fognak beállani.

Biztosítva van a szőlőtermés értékesítése

Budapest, szeptember 3. Marschal Ferenc dr államtitkárnál értekezlet volt a szőlőtermés értékesítése tárgyában. Különösen Németország vesz át nagyobb mennyiségű borszőlőt, úgyhogy a szőlőértékesítése máris biztosítva van.

VI. Györgyöt jövőre koronázzák India császárává

London, szeptember 3. Beavatott helyeken úgy tudják, hogy VI. György angol király és felesége a jövő év végén Indiába utazik. Az angol királyt ekkor koronázzák India császárává.

Szept. hó 6-án, hétfőn este 8 órakor kezdődik III. Kazinczy-u. 10 alatti ifj. Gavenda Béla



Urszi táncanfolyama
Külön órák egész nap

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése szeptember 3-án délben.
 Hőminimum +13.3 C° A föld felszínén +13.0
 Hőmaximum +27.2 C° Légnyomás 766.4 mm
 Csapadék 0.0 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:
 Várható időjárás a következő 24 órára: Gyenge légáramlás, jobbra derült idő, a nappali hőmérséklet emelkedik, az éjjeli hőmérséklet süllyed.



MOLDANKÉNT 10 KILO VETŐMAGOT TAKARIT MEG
ARZOPAC PORZOL-TILLANTIN

PORPÁCOLÁSSAL ÜSZÖGMENTESÉSSÉ TERMÉSTÖBLET LESZÁLLÍTOTT ÁRON BESZEREZHETŐ!

Békéscsaba Megyei Kertészeti Egyesület Széchenyi-út 4.
 VIGYÁZZON A NÉVRE-MÁSSAL NEM HELYETTESÍTHETŐ! CSAK EREDETI GYÁRILAG LEZÁRT DOBOZBAN VADÓDI!

Vasárnap zászlót avatnak az orosházi turisták

Orosházáról jelentik, hogy a „Turul” Szövetség orosházi „Szondi” Bajtársi Egyesülete szeptember 5-én, vasárnap Balás Béláné, dr Bulla Sándorné, Forgách Béláné moszoci Institoris Györgyné, Kovács Andorné, dr Kovácsy Albertné, dr Lázár Lajosné, vitéz Lovas Ferencné és Várallyi Dezsőné zászlóanya diszvédnöksége alatt zászlóavató ünnepélyt rendez.

Az ünnepi beszédet Hollósi Antal dr vásárhelyi tb főügyész mondja.

Megjelenik az ünnepségen a „Turul” országos Fővezérsege, valamint Szeged, Szentes, Békéscsaba, Gyula bajtársi egyesületeinek képviselője és számos vidéki és fővárosi előkelőség, több országgyűlési képviselő.

A »Szondi« bajtársi egyesület a vendégeket zenekarral, zászlóval fogadja az orosházi állomáson s onnan indul a menet délelőtt 10 órakor a református templomba, illetve az ev. templomba, ahol megáldják a zászlót, majd a község házában gyülekeznek az avató ünnepségre, amely disztáborozás keretében lesz az Alföldben.

Este az ünnepséggel kapcsolatban reggelig tartó tánc lesz az Alföldben.

Fiat Ballila

kétajtós, nyolcezer kilométert futott, sürgősen eladó!

„AUTOTRAKTOR”

Békéscsaba, Andrassy-út 18.

A nemzetiek hadihajói zár alá vették Gijont

Salamanca, szept. 3. A spanyol nemzetiek hadihajói zár alatt tartják Gijont. Solchaga tábornok Bayoneba érkezett, hogy tárgyaljon a baszk vezetőkkel Gijon átadásáról.

Bilbaó, szept. 3. A nemzetiek Bilbaóban a baszk kormány iratai között több olyan iratot találtak, melyekből nyilvánvalóan kiviláglik, hogy az idegen hsjókat a spanyol vörösök bombázták.

HIREK

Köszöntő

*Boldog vagyok, mert érted szenvedek,
Gazdag vagyok, mert nagyon szeretek
Pehelykönnyű így a fájdalom,
Koldúsna a szeretet kincs és vagyon.
Száz ellenséggel harcban állok,
Nem fáj a gúny, nem fáj az átok,
Szárnyszegetlen porba nem hullhatok,
Mert jószágos erején megtörök az átok.
Ne hallja senki szívem zokogását,
Csaka boldogságom büszke kacagását.
Imádkozva, csöndben letérdelek,
Köszöntöm az Istent, hogyszerethetek.*

V. E. N. E.

— Meghalt 72 éves korában a milleniumi ünnepségek székely-házának „gazdája”. Csíkszeredáról jelentik: Karda Mihály csíkszentdomokosi földbirtokos 72 éves korában meghalt. Az elhunyt földbirtokos a budapesti milleniumi ünnepségek során a székely-ház „gazdája” volt.

— Szerenádol adó'l hűtlen menyasszonyának, azután meilbelötte magát. Tragikus öngyilkosságtörténetül Clón. Horváth Mária már régen jegyben járt Fekete György lakatossal. A lány az utóbbi időben elhidegült Fekete Györgytől és megmondta neki, hogy felbontja eljegyzését. A férfi azóta állandóan mulatozott. Tegnap este 9 óra után cigánybandával állított be Horváthék házához kertjébe, szerenádolt és amikor elhangzottak az utolsó akkordok, revolverével meilbelötte magát. A mentők súlyos állapotban szállították kórházba.

* Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet még szorulás vagy keresztifajás is fokozza, az enye és igen kellemes hatású, természetes „Ferenc József” keserűvizet — reggel éhgyomorra egy kis pohárral véve — mindig puha, könnyű székürülést és kielégítő emésztést biztosít. Az orvosok ajánlják.

— Ez aztán koponya! Kiskunhalasról jelentik: Cseri András jászszentlászlói napszámot a múlt héten verekedés közben megbicskálták. A községi orvos bekötözte s a seb már gyógyulni is kezdett, mikor a nyomozó esendörök megtalálták a bicskát, amivel Cserit fejbeverték. A bicskából 2 centiméter le volt törve s hogy hová lett, senki sem tudta. Bevittek Cserit a kórházba, ahol megröntgenezték s kiderült, hogy a letörtött bicskahegy benne van a koponyájában. Az orvosok vésővel tudták csak kiszedni. Cseri bicskával a fejében dolgozni járt s a műtét után gyalog ment haza Jászszentlászlóra.

— Gömbös Gyula mellszobra a Chigi-palotában. Rómából jelentik: Vastag László szobrászművész Gömbös Gyula miniszterelnök halála után az elhunyt miniszterelnök életnagyságú bronz mellszobrát felajánlotta Mussolininek. Mussolini az ajándékot elfogadta és a szobrot a Chigi-palotában helyezte el.

* A Maczák-drogériában nemcsak piperecikkek, vegyszerek és sebészeti kötszerek, hanem háztartási cikkek is — cipőkrém, cipőkefe, parkettpaszta, parkettkefe, Sidol, Lux, Vim, Tróna, mosószappan, mosóporok, kefeárak, porolók, lábtörölők — nagy választékban és igen olcsón kaphatók.

A kiadásért felelős Migend Dezső.

— A Pesti Tőzsde új számában dr. gróf Somssich Gyula, dr. Lip-Lay Lajos, Kádár Gusztáv, Alapi Béla, Szviezsényi Zoltán, Schulz Gyula írtak cikkeket és nyilatkoztak. Érdekes új ipari tervekről, banküzletekről és építkezési projektumokról számol be a lap, amely a tőzsde és a külföldi piacok mozgalmasságáról részletes tudósításokat közöl.

* Akik idült székrekedésben és aranyeres bántalmakban szenvednek, vegyék a természetes „Ferenc József” keserűvizet egy pohárral napi adagokban, kissé felmelegítve, mindig reggel éhgyomorral. Az orvosok ajánlják.

— A Katolikus Szemle most megjelent szeptemberi számában első helyen Mester János egyetemi tanár ír a katolikus műveltség égető kérdéseiről. Egyed István a tanyai közigazgatásról értekezik. Várdai Béla Pály Ede költészetét ismerteti. Több más tanulmány és kisebb cikk, változatos szemlék és gazdag külföldi rovat található még a kitűnő folyóiratban, amelyet a Szent István társulat megbízásából Mihelics Vid szerkeszt. Évi előfizetési ára 10 pengő.

— Kerékpárlopás. Schwarz József békéscsabai lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen lopás miatt. Csütörtökön délután fél 7 órakor Teleki utca 20 szám alatti lakása udvaráról ellopták 160 pengő értékű kevesethasznált kerékpárját. A nyomozást megindították.

— Az októberben megnyíló Budapesti Nemzetközi Fénykép kiállítás különös jelentőséget nyert azzal, hogy most ünnepeljük a fényképezőgép feltalálásának századik évfordulóját. A kiállításra a világ minden tájáról, Japánból, Kinából, Indiából tömegesen érkeztek jellemző és művészi felvételek, amelyek azt bizonyítják, hogy a fényképezésből száz év alatt művészet lett. A kiállítás anyagának legérdekesebb és legjellemzőbb darabjait az Új Idők mai száma közli lebilincselően érdekes cikk keretében. Havasi Sándor, Gosztonyi Ádám, Kálmán Jenő és Magyar Tibor mely humor elbeszélése a szórakoztató irodalom termésének legjavából valók. A két máris nagy sikert aratott folytatásos regény, a vidám és érdekes Ceruzajegyzetek, a szerkesztői üzenetek s a többi ismert és keresett rovat gazdagítja még a magyar középosztály kedvelt hetilapjának tartalmát. Díjtalan mutatószámot bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy-ut 16. Előfizetési díja negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

— A hadirokkantak és hadiözvegyek ruhaigénylése még tart. — A Bohn-gyár hadigondozott munkásokat alkalmaz. — A Schneider-telep 25 hadigondozott munkást keres. — A m. kir. Dohányjövődék központi igazgatósága versenytárgyalást hirdet a békéscsabai m. kir. dohánybevaltó hivatal telepén szükséges ács- és kőműves-, tetőfedő- és bádogostatarozási és helyreállítási munkálatokra. Határidő szeptember 14. — A m. kir. belügyminiszter pályázatot hirdet hadiársvák és hadirokkantak gyermekei részére középiskolai, főiskolai tanulók, vagy tanoncok részére, tartásdíjsegélyre. A segély összege félévenként 50 P. — Bővebb felvilágosítással a Csoport (II., Szent István-tér 10, fsz. 7 ajtó) szolgál.

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal.

ÉKSZERES ASSZONYOK

Az ötlet rendkívül ügyes és érdekes volt. A német aranyművesek társasága elhatározta, hogy versenypályázatra hívja fel a németországi festőket, ki tudja portrékon szebben ábrázolni a női ékszerrel. Csupa élő nő, csupa szabadon választott ékszerrel. 724 festmény futott be, egy sereg jutalmat adtak ki Brémában kiállítást rendeztek a pályázat anyagából. Érdekes az eredmény is. Igen csekély kivétellel el lehet mondani, hogy a mai nők nem tudják kellő gráciával viselni az ékszer és a festők nem tudják őket megfelelő előkelőségre beállítani. Mintha csak ékszerpályázat lett volna, vagy plakátverseny az ékszer propagálása céljából: a hölgyek előretolták, főszemponttá tették az ékszer. Különváltó dísz tárgy lett az ékszer a képen, nem úgy, mint a régi pikturában, ahol sohasem több az ékszer, mint a toalettnak egyik ékessége. Nem lehetetlen jelenség tehát, hogy a mostani képek közt is az idősebb hölgyek voltak azok, akiknek portréin az ékszer természetes és erőltetés nélküli dísz volt, jelöl annak, hogy ők még egy ékszerrel és méltóságra született kornak gyermekei voltak.

Arverési hirdetmény

A gyulai kir. törvényszék Cs. 1756/1936—52 sz. végzése folytán vagyonbukott Sábel Béla fűszerkereskedő esődügyében 1937 szeptember hó 11 napján délután 4 órakor dr. Sailer Ferenc ügyvéd, Békéscsaba esődümmegmondnok inodájában, Verbőczy-u. esődümmeg kövelelései nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek eladatnak.

Dr. Sailer Ferenc esődümmegmondnok.

A békéscsabai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól 4963—1937 tk. szám.

Arverési hirdetmény kivonat

Békéscsabai Lesz. és Pénzváltó Bank r. t. végrehajtónak Stern Mártonné Blau Gizella végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyben a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 105 P tőkekövetelés és jár. behajtása végett a bcsabai kir. járásbíróság területén lévő, Békéscsaba városában fekvő, s a bcsabai 5378 sz. tkvi betétben 1410, 1411 hrsz. alatt felvett s B. 3. 5. sorsz. szerint végrehajtást szenvedő nevén álló I. Uj kigyósi-u. 22 sz. alatti ház, udvar és kert beltelkes ingatlanak 1/2 ed részére 2400 P kikiáltási ár mellett elrendelte.

Az árverést 1937. évi szeptember hó 28 napjának d. e. 9 órájkor fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltott letéti helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Békéscsaba, 1937 június 12.

Dr. Romváry sk. j. b.
A kiadmány hitelül:
Vaálné
s hiv. tisztv.

Meghívó

A „Körösvidék” c. napilap 1937. évi augusztus hó 15-én és 22-én kelt számaiban meghirdettük, hogy az „Első Endrődi Hengermalom és Villanytelep mint szövetkezet” 1937. évi augusztus hó 29-én, d. u. 2 órakor rendkívüli közgyűlést tart és hogy e közgyűlés határozatképtelensége esetére a rendkívüli közgyűlést 1937. évi szeptember hó 12-én délután 2 órakor tartja meg.

Mivel az 1937. évi augusztus hó 29-re hirdetett rendkívüli közgyűlés határozatképtelen volt, a rendkívüli közgyűlést a közölt meghívás szerint 1937. évi szeptember hó 12-én délután 2 órakor fogjuk Endrődön, saját malomhelyiségünkben megtartani és e közgyűlés ugyanazokról a tárgyakról határoz, amelyeket a „Körösvidék” 1937. évi augusztus hó 15-én és 22-én kelt számaiban közöltünk. Ez a közgyűlés a megjelent tagok számára tekintet nélkül határozatképes. Erre a közgyűlésre a szövetkezet tagjait meghívjuk. Ez a meghívó a Szövetkezet malomhelyiségében kifüggesztett és ott megtekinthető.

Az „Első Endrődi Hengermalom és Villanytelep, mint Szövetkezet”
Igazgatósága.

Tőzsde

Valuta: D. Hár 337:20—341:20.

Gabonáarak: 77 kg. tv. buza 19:70—18:10, 30 kg. tv. buza 20:40—20:70 tenger. 12:00—12:10, rozs 18:85—19:00, takarmányárpa 16:50—17:00, sörárpa 19:00—20:00, korpa 11:40—11:50, zab 16:90—17:10 pengő.

Ferencvárosi sorsévsásár: Árak: fiatal nőknél 93—96, közép 101—103, nehéz 105—107.

APRÓHÍRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 50 fillér, vasár- és ünnepnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető. Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

Keresztény uricsalád 1—2 diákot teljes ellátással felvesz. Cim a kiadóban.

A közelgő izraelita ünnepekre csemegészlő megrendeléseket elfogad, nagyobb rendeléseket hához szállít özv. Lőrinczy Lászlóné.

9 db álló antik selyemhuzatu szalongarnitúra eladó. I., Erkel-u. 7.

Két nyolchnapos mangolica, sovány disznó eladó. Érdeklődni: Gyulai-ut 10.

Munkácsy-utca 4 sz. ház szeptember 12-én délután három órakor magánárverésen Hoffmann ügyvéd inodájában eladatik.

Borosgyánban 7 hold haszonbérbe kiadó. Bővebbet VI., Urszinyi Dezsőné-u. 2.

Cserépkályha eladó, udvari egyszobás lakás kiadó. I., Ujkigyósi-u. 14.

Igáskocsi, kordé, hajtókocsi eladó Suhajdánál Ór utca 10 sz. alatt.

Börgarnitúrát keresek megvételre. Cim a kiadóban.

Diákot teljes ellátásra felveszek. Temetősor 6 sz. Udvari lakás kiadó.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.